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 تصميم القطاعات العشوائية الكاملة
Complete Randomized Blocks Design   

 الغرض من التصميم* 

يسѧѧتخدم هѧѧذا التصѧѧميم إذا آانѧѧت الوحѧѧدات التجريبيѧѧة غيѧѧر متجانسѧѧة، بحيѧѧث أنѧѧه يمكѧѧن          

غيѧѧѧر متجانسѧѧѧة، فѧѧѧي حѧѧѧين أن آѧѧѧل قطѧѧѧاع يشѧѧѧمل مجموعѧѧѧة مѧѧѧن الوحѧѧѧدات  تقسѧѧѧيمها إلѧѧѧى قطاعѧѧѧات

 . يمكن تقليل تباين الخطأ التجريبي، آما سنوضح فيما بعدومن ثم. ماماالتجريبية المتجانسة ت
 التعشية* 

 :لبيان آيف تتم التعشية في هذا النوع من التصميم، يتم أخذ المثال التالي 

 :بفرض أن

t=   (T1,T2,T3,T4):  هي4: عدد المعالجات هو -١

b= (B1,B2,B3):  هي3عدد القطاعات هو  -٢

43.. =×== b
 أن آل خلية بها تكرار واحد -٣

 .وحدة تجريبية 12t: فإن عدد الوحدات التجريبية هي -٤

 :يكون المخطط التجريبى لها على الشكل التالي -٥
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 :وتتم التعشية للقطاعات، والمعالجات آالتالي -٦

 عشѧѧوائي  رقѧѧم 12اختيѧѧار ثѧѧلاث أرقѧѧام عشѧѧوائية للقطاعѧѧات، ثѧѧم اختيѧѧار عѧѧدد      •

 :للمعالجات آما هو مبين بالجدول التالي

Blocks 
R. Number 

for Blocks 
Treatments 

R. 

Number 

for 

Treat. 

Exper. 

Unit 

1T  091 

4T  912 

3T  613 
3B  53

2T  394 

3T  331 

2T  292 

4T  973 
2B  26

1T  254 

4T  821 

1T  322 

3T  733 
1B  14

2T  394 

 

 :ومن ثم المخطط التجريبي هو
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 :النموذج الرياضي* 

يأخذ النموذج الرياضي في هذا التصميم شكل نموذج تحليل التباين الثنائي، مع تغيير  

 :المسميات

 :بفرض أن القياسات تم تنظيمها على الشكل التالي 

Treatments   
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، ومن ثم يعبر ، والمعالجة أثير القطاع  هي المشاهدة التي تقع تحت تحيث أن  

 :عنها آما يلي

ijyij

tjbiy ijjiij ,...,2,1,,...,2,1, ==+++= ετβµ

ijyj

(1)                      

 :حيث أن

 .، والمعالجة iهي المشاهدة التي تقع تحت تأثير القطاع  : 

µ .هو المتوسط العام : 

، أثر القطاع رقم  :  iوهو يساوي ،     :. iβbi ,...,2,1=µµβ −= .ii

jτ :  أثر المعالجة رقم ، jوهو يساوي ،     : tj ,...,2,1=µµτ −= jj .

ij : والمعالجة هو الخطأ العشوائي للمشاهدة التي تقع تحت تأثير القطاع ،. ij
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 افتراضات النموذج* 
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 :جدول تحليل التباين* 
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Blocks 

3 2 1 

   

   

   

   

1      T4  1     T3 1     T1 

2      T1 2     T2 2     T4 

3      T3 3     T4 3     T3 

4      T2 4     T1 4     T2 
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